

启航12·18

正式启动全岛封关珍藏特刊

市县相当

大医精诚

乐东黎族自治县人民医院

聚力前行守健康 初心如磐护民生

■ 海南日报全媒体记者 刘操



乐东黎族自治县人民医院门诊楼。院方供图

作为守护百姓健康的公立医疗机构，乐东黎族自治县人民医院（以下简称乐东县人民医院）始终以“医者仁心”为精神底色，锚定航向、笃行不怠。近年来，医院不断完善医疗卫生服务体系建设，切实保障人民群众身体健康，有力支撑了“健康乐东”的建设：以党建引领夯实发展根基，用清廉建设涵养行业清风；既追求高质量的诊疗水平，又打造有温度的便民服务；从改革创新激发学科新活力，到依托多学科诊疗实现精准诊断和治疗闭环——乐东县人民医院正全方位践行“健康所系，性命相托”的医者誓言。

### 党建与业务深度融合 筑牢发展的“压舱石”

“办好医院，关键在党。”乐东县人民医院始终坚持党建引领，通过一系列创新举措与扎实工作，在党建与业务融合、品牌建设、理论学习、人才培养等多方面取得显著成效，筑牢了医院发展的“压舱石”。

该院领导班子始终将政治建设作为首要任务，组织党员开展理论学习、专题研讨、主题党日活动，引导党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；将党的工作要求融入医院章程，优化调整党组织结构，实现党组织对各科室的全覆盖。

医院党总支书记定期深入临床一线，通过参加业务查房、病例讨论等方式，了解科室发展难题，协调解决实际问题，让党建工作深度融入医院发展。

医院积极探索党建与业务工作深度融合的新路径、新方法。例如，设立党员示范岗、责任区，开展“党建+医疗服务提升”活动，组织党员医疗团队多次深入基层开展义诊、讲座等活动，服务群众3000余人次。

医院还推动党员带头攻坚克难。在医院党委书记、院长何和与的带领下，医院近两年来实施诊疗新技术、新项目近140项，门急诊就诊人数46.5万人次，同比增长65.3%，手术例数同比增长68.6%，群众就医获得感显著提升。

### 建强优势特色专科 全面提升医疗服务品质

专科能力是医院发展的核心竞争力。近年来，乐东县人民医院不断加强重点专科建设，持续提高诊疗水平，推动医院高质量发展。

### 惠民便民服务暖人心 架起医患“连心桥”

“让群众就医更方便、更舒心”，这是乐东县人民医院持续发力的方向。一系列惠民便民举措的落地，架起了医患之间的“连心桥”。

近年来，乐东县人民医院统一规划门诊诊室，新增诊室近20间；添置候诊椅100余张，设置休闲候诊区，提供免费饮用水、手机充电设备、共享轮椅、儿童推车、雨伞等便民服务与设施；现场挂号缴

费、入出院结算、便民门诊、医保业务咨询、病历复印、证明盖章等业务实现一站式办理；开设了减重、心理等特色门诊及“院长门诊”，进一步提升门诊服务质量及首诊水平；推行“云胶片”、医保个账自助支付等系统，患者可以自助挂号、缴费、打印报告单，患者挂号缴费效率提升30%。

公益惠民，初心如磐守护民生。“不花钱就能重获行走自由，医院给我们重生的希望了！”55岁的高先生激动地说。因经济困难，高先生双侧股骨头坏死后无法及时治疗，忍受病痛折磨多年。好在日前，他通过乐东县人民医院“免费髋膝关节置换”公益项目接受了治疗。作为该院“为民办实事”的核心举措，这项公益活动自2023年12月启动以来，已为26名经济困难患者免费实施手术，累计减免医疗费近16万元。

从“专家跑”代替“患者跑”的服务革新，到患者满意度跃升至98%的口碑认可，乐东县人民医院始终把百姓需求放在首位。近年来，医院共收到锦旗、感谢信、12345平台表扬工单等近500件。

### 优化“引育留用”各环节 培育高素质人才队伍

人才队伍建设是医院高质量发展的源动力。近年来，乐东县人民医院大力实施人才强院计划，

打造高素质专业化队伍，以人才活力激发公立医院发展动力。

医院采取“走出去、请进来”的方式，着力培养专业技术型、管理复合型人才。其中，选派医务人员前往省内外一流医院进修，今年来，进修学习人近40人；由海医二院下沉帮扶的专家累计41人，该院柔性聘用省级专家累计17人、专家团队2个。同时，医院邀请院外专家开展专题培训，内容涵盖临床诊疗技术、医疗质量管理、科研方法等领域。

以该院骨科医学中心为例，中心通过“师带徒”“传帮带”等模式培养医疗团队，医师人数从3人增加到14人，其中有高级职称的5名，中级职称的5名，高级职称人才占比达36%，一支结构合理、技术过硬的人才梯队已然形成。

截至2025年11月，全院在职职工543人，专业技术人员451人，其中副高及以上职称76人、中级职称120人，博士研究生4人、本科生304人，为学科发展奠定坚实人才基础。

如今，乐东县人民医院取得的一个个成绩，都切切实增进了人民群众的健康福祉。在海南自贸港封关运作后，医院全体干部职工将继续砥砺前行、创新实干，紧紧围绕发展目标，不断谱写新时代卫生健康事业高质量发展新篇章。

（本报抱由12月17日电）

# 审批流程更简 监管方式更优 服务温度更暖 发展机遇更多 三亚：绘就一流营商环境新图景

■ 海南日报全媒体记者 李梦楠



近日，在三亚市政务服务中心，工作人员在“办不成事”反映窗口前为群众细致答疑。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

建设负责人林璐的话语，是三亚政务服务效能持续跃升的生动缩影。

聚焦企业办事便利度，三亚持续优化政务服务，以高效法治服务为企业发展保驾护航。

三亚深化“一枚印章管审批”改革，139项政务服务事项实施“容缺受理”，指标暂列全省前列；建立“三亚政企约见平台”收到约见工单271单，已完成270单，完成率99.63%。

### • 国际化提质 多维发力聚势能 •

“选择扎根三亚，起初是看中这里的自然条件，以及外国游客对三亚的偏爱。”海南奥赛飞国际旅行社行政经理赵瑞峰坦言，如今，三亚日益完善的营商环境，更成为企业安心经营、稳步成长的坚实后盾。

从外资便利化、外贸高效化到外国人服务精细化，三亚多点突破、系统推进，让国际化营商环境成为城市高质量发展的“强引擎”。

三亚聚焦外商投资全生命周期需求，让外资“引得进、留得住、发展好”。

在准入环节，三亚深化“一照多址”“一业一证”改革，外资企业注册实现线上一网申请、材料一次提交，支持六种证件电子签名，专人预审材料并开通绿色通道。

企业在落地后，服务精准跟进、全程护航。三亚创新开展“营商专员+责任领导”机制，52名营商专

员为110个重点项目提供全流程服务；“海易兑”平台实现惠企政策精准推送与“免申即享”，累计兑现资金7.75亿元。

围绕贸易自由便利目标，三亚持续优化通关流程、降低贸易成本。依托三亚经济圈信用合作机制，深化“信用+海关监管”，推动“二线口岸”通关、离岛免税等数据共享，提升货物通关效率；企业筹建“无禁区”通过“政府买单+帮代办”模式，为外贸配套项目节约成本8000余万元。

三亚聚焦外国人工作生活全场景，提供精细化服务。落地全省首个外籍人员身份核验示范点；三亚市政务服务中心国际服务专区配备外语服务专员和多语种翻译智能设备；创新外国人来华工作许可“一码通”；12345热线设立“社保专席”，涉外社保诉求响应时长从12小时压缩至2小时内，“放心游”先行赔付机制保障外籍游客权益。

潮涌自贸港，扬帆再出发。站在海南自贸港全岛封关运作的关键节点，三亚优化营商环境的脚步从未停歇、永不止步。

未来，三亚将以更大力度破除体制机制障碍，以更实举措提升政务服务效能，以更优生态厚植企业发展沃土，全力打造与自贸港封关运作相匹配、在全国具有竞争力的一流营商环境，让企业在这片热土上安心投资、放心经营、舒心发展，共同书写海南自贸港高质量发展的三亚篇章。

（本报三亚12月17日电）

值班主任：董纯进 主编：孙婧 美编：陈海冰 检校：招志云 许达吉